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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 6512/04-09-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Κ. Βέττα, για τα θέματα της
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά  με  το  ενδεχόμενο  τοποθέτησης  πλωτών  Φωτοβολταϊκών  στη  Λίμνη  Πολυφύτου,
σημειώνεται  ότι  η  λίμνη  Πολυφύτου  κατασκευάστηκε  με  σκοπό  την  παραγωγή  ηλεκτρικής
ενέργειας και είναι κυριότητας της ΔΕΗ. Στη λίμνη διενεργείται κύρια ερασιτεχνική αλιεία αλλά
και  επαγγελματική.  Δεν  γνωρίζουμε  το  περιεχόμενο  τυχόν  μελετών  εγκατάστασης  πλωτών
φωτοβολταϊκών στη λίμνη, ούτε την έκταση που θα καταλάβουν σε αυτή. Παρ’ όλα αυτά και με
δεδομένο ότι  η  συνολική  έκταση  της  λίμνης  είναι  73  τετραγωνικά  χιλιόμετρα,  θα  πρέπει  να
αξιολογηθεί, τη δεδομένη χρονική στιγμή, κατά πόσο επηρεάζονται η αλιευτική δραστηριότητα
και οι υδρόβιοι πόροι σε σχέση με την εγκατάσταση πλωτών φωτοβολταϊκών σε αυτή.

Επιπλέον, αναφέρεται ότι δεν υπάρχει νομοθεσία, σύμφωνα με την οποία ζητείται η άποψη της
Γενικής Διεύθυνσης Αλιείας του ΥΠΑΑΤ για τέτοιου είδους έργα.  Όταν το έργο εμπίπτει στην
κατηγορία  A1  [ν.4014/2011 (Α΄209), όπως ισχύει], η περιβαλλοντική αδειοδότηση (Άδειαν.4014/2011  (Α΄209),  όπως  ισχύει],  η  περιβαλλοντική  αδειοδότηση  (Άδεια
Έκδοσης  Περιβαλλοντικών  Όρων-Α.Ε.Π.Ο.)  αποτελεί  αρμοδιότητα  του  Υπουργείου
Περιβάλλοντος  &  Ενέργειας,  ενώ,  όταν  εμπίπτει  στην  κατηγορία  Α2,  είναι  αρμοδιότητα  της
οικείας  Περιφέρειας.  Η  Γενική  Διεύθυνση  Αλιείας  του  ΥΠΑΑΤ  γνωμοδοτεί  για  τη  Μελέτη
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) για τα έργα κατηγορίας Α1.

Ως προς τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 6512/4-9-2024 και αποτελούν αρμοδιότητα του 
Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού-ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ),  διαβιβάζουμε  το υπ’ αριθμ.
πρωτ. 49090/16-9-2024 έγγραφο του εν λόγω Οργανισμού.

Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που τα αφορούν, είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος
& Ενέργειας προς το οποίο διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την Ερώτηση 6512/4-9-2024 με το παρόν
έγγραφο.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    

                                                                                                                       ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ
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ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ:

Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 49090/16-9-2024 έγγραφο του ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κα Κ. Βέττα
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